Kpenutnbie pacuersl

1. OcHoBHbIe MOHATHS. 3acM, KpEauT, ccyla — OpeBHeimne ¢GuHaHCOBBIC omepauuu. llo-maTeiHu
«creditumy O3HAYaeT «cCyaa»; B CIIOBE «KPEJUT» YAapeHUE Ha BTOPOM CIIOTe («KPEIHUT» C yIapeHUeM Ha
MIEPBOM CJIOTe — 3TO IpaBasi YacTh OYXTaJITEpPCKUX MPOBOJOK). Bece Tpu croBa — «3aem», «KpeanuT», «Ccyaar
— O3HAYaloOT OJIHO M TO YK€ — IPEJOCTaBICHNE JCHET WIIM TOBApPOB B JOJT Ha YCIOBHUIX BO3BPATHOCTH U, Kak
MPABIJIO, C YIJIATONH MPOIEHTOB. TOT, KTO BBIJAET NEHBIW WM TOBapbl B KPEOUT, HA3HIBACTCS 3aMMOABEIl
(xpeauTop), KTo OepeT — 3aeMIIUK (MIu 1eOUTOop).

K nmepBUYHBIM XapaKTEpPUCTHKAM KPEIUTa OTHOCSTCS:

1) eenuuuna 3aima (ocnosenoii oone) D;
2) cpok nocawenus N,
3) kpeoumnas cmasxa (IPOCTas, CIOXKHAS,yIeTHA) I.

VYcioBus BbIIAYM U TOTAICHUS KPEAWTOB, 3aiiMOB, CCyZ BeCchbMa pa3HooOpasHbl. Ilpu 3TOM B KadecTBe
OTpaHWYEHHUS, OIMPEENSIONIEro MOTOK TMOTAMAIONINX IUIaTeXel, BBICTyNaeT TpeOoBaHHWE ero (UHAHCOBOU
9KBUBAJICHTHOCTH BenuunHe foira D.

2. IlorameHue KpeanuTa OAHUM IJIaTe:K0M B KoHme. [lycth 3aem D BbIZJaH Ha N J€T MOA | CIOXKHBIX
TOJIOBBIX TPOIeHTOB. K KOHITy N-T0 rojia HapalleHHasl eT0 BeTNYHHA CTAaHET

Y=D(1+3i)"

Ecnu npeanonaraercs oTAaTh 3aeM OJHUM ILIATEKOM, TO TO M €CTh pa3Mep JAaHHOIO IUIaTeka. DTOT

TIaTeX Y COCTOMT M3 JIBYX YacTeil — BO3BpaTa OCHOBHOTO fioyra D ¥ BRIMIATH MPOIICHTOB |:
— I
Y=D+1, I=D1+i)"—D

Ipumep. 3aem Benuuunoii 20 000 py6. 061 Beifan Ha 8 siet moa 10% roxoBeix. Eciiv oTnath 3TOT 3aeM
OJTHUM TUTATEKOM, KAKOB Pa3Mep 3TOTO IaTexa’?

Pewenue. Tlo tabmuile MyJIbTHILTUIMPYOMUX MHOXHTener Haxomum F (8, 10) = 2,144. 3naqwr,
MCKOMBIN TuIaTex paBeH 42 880 pyo.

3. Tloramenue KpeauTa MOTOKOM muarexkeil. ITycTp 3aeM BenuuuHOW D BbIZaH Ha N JIeT MOA |

CJIOXHBIX TOJIOBBIX MPOICHTOB. B 00IeM ciydae moramaroliue IiaTexu Yy — 3T0 cymMMma Imiarexed Dy

HAYHIUX Ha BBIJIATY OCHOBHOT'O [JOJIra D u mmarexei |k, HOAYyHIUMX Ha BbBIUIATY IMIPOUHCHTHBIX JCHCT,
HaYUCJIAEMBIX Ha OCTaTOK OCHOBHOI'O JOJIra IMOCJI€ NPEAbIAYIICTO IIJIaTEXa.

Ilycte Y{ — BenuuuHa MOTamaroiero miaTexa B konie roga t, rne t=1,2, ..., n. Cpounvie yniamut,

T.e. Iarexu 1o cpokaM, { Yy |} JODKHBI YJOBIETBOPATH CIEAYIOLIEMY YCIOBHIO (PMHAHCOBOM
9KBUBAJICHTHOCTH:

n
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2+ =D.
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Brimmater Yi oxBaThiBaroT cpefctBa Dt , mpenHa3HaueHHBIE AJISi aMOPTH3AIMM OCHOBHOTO JIONITA, W

MIPOIICHTHI l{, BRIMJIAUMBaEMbIE Ha OCTATOK JIOJITa Ha Hadajo rojat :
=1
l,=i(D~ 3. Dy).

HpI/I TaKOM Ha3HAYCHHMU TCKYHIUX MPOLUCHTHBIX BBIIJIAT KPCAUT 6yz[eT norameH B TCUCHHC

MPEeyCMOTPEHHOTO CPOKa N MPH YCIOBUH, YTO CyMMa BCEX MPOMEXKYTOUYHBIX BO3BpaToB jaosra Dy paBHseTcs
BeJIM4MHE 3aiiMa D:

S D, =D.
1=l

PaccMoTpuM MOTOK MPOW3BEJACHHBIX B CUET MOTAIICHUS JOJITa CPOUHBIX yIuiaT Y1 Y2, Y. DTH IJIaTeKu
MOKPBIBAIOT «HAOEKABIIKE » 3a K JIET MPOLIEHTHI U MoranieHue 4actu fonra. Hapamiennas Ha koHer K-ro roja

o N
BCJIMYMHA BBIJAHHOU CCYAbI D( 1+ 1) COACPIKUT AOJIT D u HauuclIeHHEBIE 3a TOT Ke CPOK NPOUCHTEI. OTH Ke

MPOIEHTHl MPUCYTCTBYIOT B BhIIATax Y1 Yo, Yk M, 3HAUNUT, (UHAHCOBO-DKBHUBAJICHTHAS MM Ha MOMEHT K
BEJIMYHMHA COJIEPKUTCA B HAPAIIEHHON CyMME:

k okt
S, =X (1+i)".
=1

[MosTomy ocraTok monra Ly Ha koHel mo0oro rona K Oyner paBeH pa3HOCTH MEXKIy HapalleHHOH Ha Ty
JIaTy BEIMYMHOMN JI0NITa ¥ HApaLIeHHOHN Ha Ty e JIaTy CYMMOM BCEX MPOU3BEICHHBIX BBIILJIAT:



k
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Hcnonp3oBanue 3THX MPaBUII MO3BOJSIET TUIAHUPOBATH MOTANICHUE 33JI0JDKEHHOCTH IO COCTABJISIONIHM
It, Dt cymmapHoii BeITUTATH Y U CIETUTH 32 TMHAMUKOW M3MEHEHUs J0iTra (éT0 OCTaTKa) WIIH, OCHOBBIBASICH Ha

IUIAaHUPYEMBIX CpouHbIX yiuiatax { Yi }, pa3outh ux Ha mporueHTHbie { |t } u monrossie { Dt } BBIILIATHL
Ipumep. lonr B 100 ThIC. AOMI. pENIEHO TOTACHTh O CIieNUaTbHOMY TpaduKy 3a 4 roga. Exeronnsie
TUIaTEXH I10 MEPBBIM TpeM rojam ompenenessl B pasmepe 40, 20 u 30 Toic. gomut. CTaBKa MpoIEHTa MO AONITY
ycraHoBjeHa Ha ypoBHe 10%. Omnpenenure:
1) ocraTok moira Ha KOHEIl TPETHETO (HaYajI0 YeTBEPTOro) TO/a;
2) BEIIMYUHY YETBEPTOI CPOYHOM YIUIATHI;
3) 4eMy paBHBI €KErO/IHbIC CYMMBI MTOTALICHUS 0JIT'a ¥ MPOLICHTOB.
Pewenue. a) Bo-niepBbIX, 10 opMyIie octaTtka gonra Ly Harigem:

Ly=100(1 + 0,1)* —40(1 + 0,1)* = 20(1 + 0,1) — 30 = 32,7

0) Yqg = L3(l + 0,1)3 = 35,97. DTy BenmMYMHY MOXHO TaK)X€ BBIYMCIUTh W3 ypaBHEHUS (QUHAHCOBOU
9KBHUBAJICHTHOCTHU MMOTOKA MOTAIIAIOIINX IUIATEeXEH BEIMYNHE J10JITa:
¥,=100(1 + 0,)* - 40(1 + 0,1)* = 20(1 + 0,1)* = 30(1 + 0,1) =
= 146,41 — 53,24 — 24,2 — 33 = 35,97;

B) TIOPSIOK PAcyeTOB BHIILJIAT IO JOJTY U IIPOLIEHTaM MIPUBEICH B TaOIHIIe.

Ioa Ocratoxk gonra Ha | CpouHas ynuiara, Beinnata | Beinnara
Hayano roga aonn. NPOUEHTOB | No Aoary
1-# 100000 46000 10000 30000
2-# 70000 20000 7000 13000
3-# 57000 30000 5700 24300
4-ii 32700 35970 3270 32700

Ter[epb paccMOTpUM pAA paCIPOCTPAHCHHBIX KPCAUTHBIX CXEM, KOTOPBIC ABJIAOTCA YaCTHBIMU CIIy4YasAMHU
IMOTOKOB CPOYHBIX YIIJIAT.

4. ITorameHue OCHOBHOIO J0JIT'a OHUM IIATE;KOM B KOHIe (PaBHbIe MPOLEHTHBIE BbIIIATHI). CaM
3a€M — 3TO OCHOBHOU 00Ji2, & HapaIllMBaeMbId JT00aBOK — NpOyeHmHble 0eHb2i, WITH TIPOCTO npoyenmol. 11ycth
3aeM D BbIaH Ha N JIeT MOJ | CIIOKHBIX TOMAOBBIX MPOIEHTOB. 3a 1-if TOM MPOIEHTHBIE IEHBIH COCTaBAT iD.
Eciu ux BBILIATUTH, TO OCTAHETCS CHOBA TOJILKO OCHOBHOM Jjouir B pazmepe D. U tak Oynaem BhIIUTaYMBaTh B
KOHIIE KaXJIOT0 TojJla HapalleHHBIC 32 3TOT TOJ IPOICHTHbIe AeHbrd iD. B KoHIle N-ro, MOCIeaHero, rojaa
BBITUIATHI COCTaBAT BennuuHy iD + D — mpoleHTHbIE ICHBIH 3a MOCIIEAHHUI IOl © OCHOBHOM JIOJIT.

3nech

Dy=Dy=..=D, =0,D,=D, [y=h=..=1=iD.

B pesynbrare, cknanpibas |k u Dy, nomyunm ciietyiontyio nocienoBarebHOCTb CPOUHBIX YILUIAT:
Y|= Yp_= e = Yn_l=fﬂ, Yn=fﬂ+ D,

B 37Ol cxeme KpemuT OOCITY)KHMBACTCS PABHBIMU TPOICHTHBIMU BBIIATAMHM W PA30BBIM IMOTAIICHUEM
OCHOBHOTO JIOJITA OJHMM IUTATEKOM B KOHIIE CpoKa. IIpy IOTalleHdy JOJITOCPOYHOrO KpEeauTa JTaHHBIM
Croco0OM BeJMYMHA 33J0/DKEHHOCTH JUIS KaXKIOTO IMPOMEKYTOUYHOTO Toja HE MEHSETCS M YUHUTHIBAETCSA B
rOJI0BOM OyXranTepcKol OTUETHOCTH B IOJTOCPOUYHBIX MTacCHUBax B pasmepe D.

5. IToraimeHue OCHOBHOIO 10JIra PABHBLIMHM FOA0BBLIMH BbIIaTaMu. Ilycts 3aem D BbIiman Ha N jeT
moJ | CIOKHBIX TOMOBBIX MPOIEHTOB. IIpM JaHHOM crocobe ero BHILIATEI B KOHIIE — KaXIOTo Troja
BBIMJIAYMBACTCS N-f JIOJST OCHOBHOIO JIONra, T.C. JOJNT JEIUTCS TOPOBHY MEXKIYy BCEMH €XETOTHBIMU
TUTATEXKAMH

D,=D,=..=D,= Djn.

TocnemoBaTeIbHOCTh MPOICHTHBIX TUIATEKEH 00pa3yeT yObIBAIOIIYIO apH()METHUYCCKYIO TIPOTPECCHIO C

pasHocteio (— iD/n), mepeeim wienoM D u mocnemuum iD/n:

I, =iD, Iy=iD — D/n), ..., I,= D — D(t - 1)/n}, ..., I, = iD/n.



Ipumep. Tlyctes D = 5000, n =5, i = 10%. BeiruiaTel moka3aHbl Ha PUCYHKE BHH3Y, @ OCTaTKH B KOHIIE-
Hayaje roja — BBEPXY.
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1 | . | L 1 J
| 1 1 I I I
0 1 2 3 4 5

1000 1000 1000 1000 1000

500 400 300 200 100

1500 1400 1300 1200 1100

6. TlorameHue KpeauTa PABHBLIMH TOJOBBLIMH BbIIIaTamMu. ITycth 3aem D Bbiman Ha N jer mof i
CJIOXHBIX TOJIOBBIX MPOIEHTOB. Ho Termeps B KOHIIE Ka)KJOTro TOfa BHITUIAYMBAETCS OJMHAKOBAs cymma Y.

Y,=Y,=.=Y,=Y
Haiitu ee IIPOCTO: OTHU BBIIJIATEI MOKHO pacCMaTpuBaTh KaK IroJOBYIO PCHTY MJIUTEIBHOCTU N JeT nu

rooBeIM TutatexxoM Y. llpupaBHsieM COBpeMEHHYIO BeIHYMHY 3TOW peHTHl BenwumHe 3aiiMa D. Ilomyumm
ypaBHEHHE

Y-aln,iy=D.
CruenoBaTeibHO,
, Di
Y =D/aini) =—
1=(1+4§)
OTtcroia MOXKHO HAaUTH pa3Mepbl IPOLUEHTHBIX BBIIUIAT U NOrallalonuX JOJIT CYMM:
I|=iD; D]=Y—'Il;

lz =I(D—D|), Dz=y“12;
-1

I, =i(D-% D,); D, =Y-I,t=3,..,n.
k=1

IIpumep. Tycts D = 5000, n =5, i = 10%. 13 Tabnuibl k03)GUINCHTOB MPUBEICHUS PEHTH HAXOIUM
a(5,10) = 3,791. 3uaunur, Y = 5000/3,791 = 1319.

7. Moramenne KpeauTa PaBHBIMH BBINIATAMH HECKOJIbKO pa3 B roi. /s pacdera HCHONB3yeM
npenpiaymuid npueM. [IycTh BbIMIIaThl pa3MepoM Y MPOHM3BOMAATCS P pa3 B rofay, Bcero Boimiat NpP. [lpumem
yCJIOBHE, YTO 32 €AMHHYHBIA MEPUOJ HAYMCICHUS MPOIEHTOB MPUHAT MPOMEXYTOK MEXIY ABYMS YILIATaMH
(uncio p Tulatexedl B roJy paBHO YUCIY 71 HAYMCICHUI MPOLEHTOB B TeYEHHE rona, p = m). [IpoueHTHas
CTaBKa 3a Tepuo] paBHa i/m. B atom ciaydae B ¢opmynax, NPUBEICHHBIX BBIIIE, BMECTO T'OOBOW CTaBKU
MOJICTABISICTCSl CTaBKAa HAYMCIICHHs I/M Ha €IMHMYHOM MEpPHOJE, a BMECTO JUIUTEIBHOCTH /7 B TOJaX —
JUTUTEIBHOCTD B €JMHUYHBIX Tepuoaax nm. Hampumep, Ui cXeMbl paBHBIX CPOYHBIX YIUIAT, PYKOBOJCTBYSCh
JIAHHBIM COOTBETCTBHEM, Hal/IeM, YTO BEJIMYMHA B3HOCA

_ D-i/m
1=(1+i/m)y™™"

8. HoracureabHnlii ¢oHa. B3saTeii 3aeM MoXeT moramarhbcsl pazHeIMH crocobamu.  Hampumep,
3aEMIUK MOXET CO3[aTh CHENUAIbHBIA nocacumenbHwill ¢)oHO W HAKAIUIMBaTh HAa HEM CPEACTBA, YTOOBI
MOracUTh 3a€M €IMHBIM IIIaTE€XOM B KOHIIE cpoka 3aiiMa. [I0HATHO, 4TO 3TO MMEET CMBICI, €CIIN Y 3aEMIHKA
€CTh BO3MOXKHOCTb ITOJTy4aTh Ha JICHBI'W IMOTaCHTENBHOTO (DOH/IA OOJbIINE POIIEHTHI, YeM Te, MOl KOTOphIe OH
B35 3aeM. B pesyibrate Gopmupyercs nmoracutebHbINA QOHJT IO 60Jiee BEICOKUM MTPOIICHTaM.

[InanupoBanue noracuresbHOrO QoHzaa (paBHbIe B3HOCH). IlycTh 3aem pasmepom D B3sT B Havaie roxa

. N
Ha N JIeT MOJl CTaBKY | CIOXHBIX MPOICHTOB B TOJ, TOrJa K KOHIly N-ro roja oH Bbipactet g0 D(l + i) .
[Inarexxn B moracutenbHbId GoHA 00pasylOT PEHTY € TOJOBBIM IIATEXKOM R M TOAOBOW CTaBKOM CIIOKHBIX
nportieHToB j > i. Toraa B GpoH/e K KOHILY N-IO rojia HAKOMHUTCS CyMMa S, paBHast

SZR'.S(H;JF}ZR‘MZD
J

13 KoTopoi u Oyner norameH 3aeM. V3 aToro ypaBHeHus Haiiaem R:



b
(1+ /)" =1

OI[HOBpeMGHHO MMPOUCXOJUT BbIMJIATAa KPEAUTOPY NPOLCHTOB, HAUYUCIIAEMbBIX HAa JOJII' MO CTAaBKE i. Barom
CJIyda€ CpOovHad ymjaTta COCTaBUT BEJINYUHY

R

Y= Di+R.

Ipumep. Tycte D =900, i = 4%, j = 8%, n = 10. [Toce moaCYETOB MOTyYaeM, YTO €XKETOIHBIH MIaTEX B
noracutenbHbIN QoHx paBeH R = 92, Torna k koHity 10-ro roja B moracuTebHOM (OH/E HAKOUTCS CyMMa S
=1332,2 — 310 HapalieHHas BenndnHa 3aiiMa. CpouHas yriara coctaBut Y = 36 + 92 = 128.

[TnaHupoBaHKe MOracUTENbHOTO (hoHIa (OFOKETHBIC OrpaHryeHH ). JIOMyCTHM, YTO 3aeMIIMK HE MOXKET
MEPEUNCIIATL B TMOTACHTENbHBIH (OHI CyMMBbI, TpeBocxojsuiie Benuuuny FE. Tlomaras R = E, MOXHO

paccunTatb MUHHUMAJILHO I[OHyCTPIMBIfI AJI1 HEro CPOK MNOTallCHUSA Amin- I[J'Iﬂ 3TOI0 HOTpe6yeTC$[ peUInTh
. X
IIPOCTCHUIIECE IIOKA3aTCIIbHOC YPABHCHUEC BHJIa @ = b:
(1+ )" -1
E—
S

PaCCMOTpCHHOC HC HCUCPHBIBACT BO3MOKHBIX IIJIAHOB CO34aHHA MOraCHUTCIBHBIX q)OHILOB: HEPpAaBHBIMU
B3HOCAMH, HAKOIUICHUE JJId NMOTallICHHUA €AWHBIM IJIATCKOM B KOHIIE CpOKa U T. 1.

=D.

9. MoTpeduTenbekuii kKpenut. [Ipu Beigaye moTpeOUTEIBCKOTO KPEaUTa cpa3y Ha BCIO CYMMY KpeauTa
HAYKCIIAIOTCS TPOCTHIC MPOLCHTHI, OHM TNPHOABISIIOTCS K BEIMYMHE CaMOTO KpEAWTa U CyMMa BCEX
HOTAIIAIOIINX BBIUIAT JODKHA ObITh paBHA 3TOM BennuuHe. CyIIECTBYEeT HECKONBKO CXEM  IOTAIICHHUS
MOTPEOUTENHCKOTO KPEINTA.

[Ipu paBHBIX BbIIUIATaX BEIMYMHA OJHOTO IIATE)Ka TMOJIy4aeTCs IEIICHHEM 3TOM CYMMbI Ha HX YHCIIO.
PeanpHas 1ieHa KpemuTa Uil MOKYIATeNsl ONpPEACNSeTCS CTaBKOM CIIOKHOrO MPOLEHTa, ISl KOTOPOW
COBpEMEHHasl BEJIMYMHA BBIILIAT 10 KPESAUTY PaBHA OCHOBHOMY JOJITY.

[MorarmieHre MOTPEeOUTEIBCKOTO KpeauTa paBHbIMH BblmiatamMu. [TycTh kpemut pasmepom D B3saT Ha N
JIeT, TOJI0Basi CTaBKa MPOCTHIX MPOICHTOB I, CJIEI0BATEIBLHO, BCEro Haa0 HaOparth BeiIaT Ha cymmy D(I + ni).
T.e. cymma jioira ¢ mpoOLEHTaMH COCTABUT:

5= D(1 + ni).

Ecnu B rox npeycMoTpeHo (Z0roBOpoM O KpeauTe) p BHIIUIAT, TO OAHA BhIIIaTa Y paBHA:
Y = S/pn = D(l +ni)/pn.
Bosznukaer Bonpoc, Kak pacuJeHUTh Y Ha MOralleHue POLEHTOB U OCHOBHOTO aouira. IJisi 3Toro npuMeHsieTcst
MIPABUJIO JIEIEHUSI HEKOTOPOTO YKCJIa Ha YacTH MPOMOPLHUOHAIBHO JAHHBIM YHCIIaM. B KadecTBe HMCXOIHBIX
JTAHHBIX, TIO3BOJISIOMIMX MOTYyYUTHh TpeOyeMoe COOTHOIIEHHE PONOPIMOHAIBHOCTH, HaYally KaX/I0To Ieproia
CTaBHUTCS B COOTBETCTBHE YHCJIO, PABHOE KOJIMYECTBY OCTABLIMXCS BBIMJIAT:
@;pn),2;pn—=1),..,(k,pn—(k-1)),....,(pn, 2.

Torzma npaBuio onpeesieHus MOCIEN0BATENBHBIX NPOUEHTHBIX moramenui Iy, I, ..., Iy, ..., lpn, cBomuTCs K
JICTICHUIO Bceil cymmbl mporeHToB | = Dni mponopuuoHasbHO YHCITY OCTaBHIMXCS OTHOCHTEIBHO Haualia
Ka)JI0T0 eproJia CPOUHBIX yIIJIAT:

pn—k+1  Dni = pn—k +1

= ————— Dni =——————-Dni  k =1,2, ..., pn.
1+2+...+pn pn(pn+1)/2

k

CooTtBeTcTBEeHHO cyMMa TorateHus jpoira: Dy = Y— Iy.

Ilpasuno 78. 3T0 4acTHBIM ciayyai, KOTJla KPEAUT BBIAACTCS HA OOUH TOJ C MOMECSIYHBIM MOTALICHUEM.
3HamMeHaTeNb IPeabIAyIIe (hOpPMYIIBI, KaK JICTKO MOHATH, PAaBEH CyMME TMOPSIKOBEIX HOMEPOB BCEeX BBIILIAT. B
paccMaTpUBacMOM BapHaHTe 3Ta cymMma (CyMMa HOMEpOB MecsiieB B roqy 1 + 2 + ... + 12) paBna 78, orciona u
Ha3BaHWE MpaBUJIA.

IIpu sToM crocobe OCHOBHOW A0iAr D BBIIIAYMBACTCS PABHBIMU JOJISIMH, a IMPOLCHTHBIC JICHBIW B
pasmepe Dni — BhImIaTamu, yMEHBIIAIOIMIUMHUCS B apu()METHUECKOMN MPOTPECCHH, U TIOCIIEAHSS BHIIIIATa paBHA
Pa3HOCTHU 3TOU MPOTPECCHUM.

[pakTryeckn nenarot Tak. Cunraror cymMmmy HomepoB Beex BeiuiaT N= (1 + 2 + ... + mn) = (1 + mn) mn/2
U JeNAT TpoleHTHBIe neHbru Ha N gacteit; mamee 1-i muratex paBeH MN Takux dacTei, 2-i Tuiatex OyIeT Ha
OJIHY 4aCTh MEHbILIE U T.J., HOCICAHUN MJIaTEX paBEH POBHO OJHOU YAaCTH.



OdderxTuBHas cTaBKa NOTPEOUTENILCKOTO KpenuTa. MIHTepecHO y3HaTh CTaBKY CIOXHOTO IMPOIICHTA, 110
KOTOPOH COBpEMEHHAs BEJIMYHMHA BBIIUIAT M0 KPSIUTY paBHA €ro HOMHUHAIBbHON BeiaudrHe. O003HAYNM €e j.
Ilycth m — 9uciO HAYKCICHWH MPOIEHTOB B TEYEHWE TOJa, p — YHCIO BBILIAT IO KPEAWTY B TEYEHHE TOJa.
CraBka | onpeenseTcs U3 yCAOBUSA PABEHCTBA COBPEMEHHOW BEIMYHMHBI BHIILIAT MO KPEAUTY €r0 HOMHUHATIBHOM
BEJIMYMHE!

[D(1 + ni) / prla(pn, j/m) = D
[Ipu m=p ypaBHEHUE ynpoOILIAETC:
[D(1 + niy/ mn)a(mn, jim)=D

Ero HeTpy HO peIuTh MPUOTMKEHHBIMA METOIAMU HITH C TIOMOIIBIO Ta0JIUI.

Ipumep. Tlokynarens mpuoOpen B kpeaut xonoauwnbHuK 1o mnene 4000 py6. Ilpu odopmienun kpeauta
o BHec 1000 py0., 00s3aBIIMCH MOTAacUTh OCTAILHOE B TEUCHHE 6 MECSIEB, Jieias €KEMECSYHO pPaBHBIC
B3HOCHI. OTpe/ienTh: a) CyMMY, KOTOPYIO MOKYIAaTelbh JIOJDKEH BBIMIAYMBATH €KEMECSIYHO, €CITH MPOJIaBell
TpeOyer 3a kpeauT 6% B rof; 0) pealbHYIO TOXOAHOCTh KPEAUTHOM ONepanyy A MPOAaBIia MPH YCIOBHH, UTO
UMEETCSI BO3MOXKHOCTh TIOMECSYHOTO PEHMHBECTUPOBAHUS; B) PACCUMTATh rpaduK IMOTANICHUS MPOICHTOB U
OCHOBHOTO JIOJITA.

Pewenue. a) CymMa KpeaiuTa ¢ HAUUCICHHBIMHU TPOLICHTAMY COCTABIISICT BETHUUHY:

S =3000(1 + 0,06 * 0,5) = 3090 py®.

Crne1oBaTeNIbHO, €KEMECIYHO TOKYIIaTelb JOJDKEH BhIIUTaYuBaTh npoaasity 3090/6 = 515 py0.;
0) peanbHast JOXOAHOCTh H3MEPSETCS CTABKOMN CIIOKHOTO mporeHTa. O003HaYNMM HOMHUHAIBHYIO TOOBYIO
craBKy 4epe3 j. Toraa momecsiaHast CTaBKa CJI0KHOTO mporieHTa: x = j/12. imeem ypaBHeHue:

515 (1 — (1 +x) %)/x = 3000
¢ 00J1acThIO IOMYCTUMBIX 3Ha4YeHul x # — 1, x # 0. 3aMeHol nepeMeHHO# Z = 1 + X mpuaeM K ypaBHEHUIO
58252  ~6,8252°+1=0,

W3 orpaHuueHuil Ha JONMyCTUMBbIC 3HAYCHMsI X BbITeKaeT, 4To Z # 0, z # 1. DTo ypaBHEHHE HMeEET JBa
MOJIOKUTENBHBIX KOpHS: Z; = 1 m Z, = 1,00852, w3 KOTOPBIX [OIMyCTHMBIM SBIISIETCS TOJBKO BTOPOH.
Otkyna x = 0,00852 u, cinemoBarenbHo, rojgoBas ctaBka j = 12 x = 0,10224. Takum 00pa3om, peanbHas
JOXOIHOCTh isi kpexutopa j = 10,2% mnpesbiimaeT 0OBSBICHHYI0 MM MPOCTYIO CTaBKY IMOTPEOUTEIHCKOTO
kpeauta i = 6% Ha 4,2%;

B) TI0 YCIIOBHSIM MPUMepa 00Ias CyMMa HauucIeHHbBIX mporieHToB | = 90. Brimuiem HOMepa rmeproaoB u
COOTBETCTBYIOIME KonuuecTBa ocraBmmxcs Beimiar: (1; 6), (2; 5), (3; 4), 4; 3), (5; 2), (6; 1). Hus
ompeiesicHHs TIOCICIOBATeIbHBIX HPOICHTHBIX MOTAIICHUH cienyeT pasaenuTh BennuyuHy | = 90 Ha yacTm
MPOMOPIUOHAIILHO YUCIY OCTABIIMXCS BBIIUIAT, T.€. B COOTHOIIEHUH 6 : 5 : 4 : 3 : 2 : 1. Bocrnons30BaBIIUCH
c(hOpMyJIMPOBAHHBIM MTPABUJIOM, HaMJIEM CYMMBI B CUET YILJIAThl IIPOIICHTOR:

L,=90-6/(6+5+4+3+2+1)=540/21 ~ 25,71;
L=90-5/21 = 21,42; [y~ 90+ 4/21 = 17,14; [;= 90 - 3/21 = 12,86;
I=90-2/21 = 8,57; Jy=90- 1/21 = 4,28,
[Tomecsiunas Pa3HOCTb MEKAY CpO‘IHOﬁ yrmaToﬁ " NPOLCHTHBIM IUIATCKOM BBIACIISICTCA Ha MOraliCHUC
OCHOBHOT'O goJra.
Dy =515 — 25,71 = 489,29; D, = 515 — 21,42 = 493,58;
D, = 515 17,14 = 497,86; D, = 515 — 12,86 = 502, 14;
Dy = 515 — 8,57 = 506,43; Dy = 515 — 4,28 = 510,72.
I/IMCSI OTHU 3HAYCHMUA, Haﬁ}leM OCTAaTOK OCHOBHOI'O JOJII'a HA HAYAJIO KaXXA0T'0 MEcALa.
L, = 3000; L,= 3000 — 489,29 = 2510,71;
L,=2510,71 — 493,58 = 2017,13; L, = 2017,13 — 497,86 = 1519,27;
L= 1519,27 — 502,14 = 1017,13; L= 1017,13 — 506,43 = 510,7.

Cymma Dg moramienus gonra B KOHIE CPOKA TOJHOCTBIO CITUCHIBAET OCTABLIYIOCS 33J0JDKEHHOCTh Lg:
Ds = Lg =510,7. HerpynHo y6eauThcs, 9TO MPOLEHTH YMEHBIIIAIOTCA, @ CYMMBI, OTAIIAI0IINE JONT, PAaCTyT.



10. JIbrorabie KpeauThl. JIbTOTHBIN KPEAUT BHIIAIOT MO JILTOTHOW CTaBKE, MEHBINICH OOBIYHON CTAaBKH.
®dakTUYeCKH TEM CaMbIM 3aeMINUK IIOJIy4aeT CYyOCHIHIO, KOTOPYIO PAacCUYUTHIBAIOT KaK pPa3HUILY
COOTBETCTBYIOIINX COBPEMEHHBIX CyMM. PazMep 3Toif cyOcHaum MOXHO OIEHWTH depe3 abcomroTHoe W mm
OTHOCHUTENIbHOS W TpeBbIlIeHHE oObeMma 3aiiMa D Ham cymmoii G JUCKOHTHPOBAHHBIX 10 OOBIYHOHN (HE
JBTOTHOMN) CTaBKE TUIATEXKEH, TOCTYMAIONINX B CYET €T0 IMOTAIICHHS:

W=D-0w=W0D.

Cy6cunmus W Ha3bIBaeTCS aOCOMOMHBIM SPAHM-2IeMEHMOM, @ BETHIUHA W — OMHOCUMENbHbIM 2PAHNI-
anemenmom. Onpenenum 3TH BETHYHHEL.

[Tycts kpeauT pasmMepoM D BbIaH Ha N JIET MO JILIOTHOM CTaBKE g, MEHBILICH OOBIYHOM CTaBKH I, U OyaeT
MOTaIIaThCs PaBHBIMU BHIIIATAMH. JTH BBHIIUIATHI 00pa3ylOT rofoBy0 peHTy. O0O03Ha4MM  pa3Mmep OJHOM
BBITUIATHI Y, TOT/Ia COBPEMEHHAs BeJIMYMHA ATOH peHThl paBHa y-a(n, g). Otcrona Haiinem: y = D/a(n, g). A eciu
Obl BBIIJIATHI IIUTK 110 OOBIYHOM CTaBKe I, TO pa3Mep Kakaoi BeItuiaTel ObL1 Ob1 Z = D/a(n, i). PazHocts

z—y = Dfa(n, i) — D/a(n, g)

— 3TO €KETOJIHBIC TIOTEPH KPEJAUTOPA, & COBPEMEHHAsI BEJIMYMHA PEHTHI 3THX MOTEPh 0 ACHCTBYIOIICH CTaBKe
i, T.e.
W=(z—y) +an i)=[D/a(n, i) — D/a(n, g) a(n, iy = D [l — a(n, i)/a(n, g)]
U ecTh cyOcuanss KpeauTopa 3aeMIuKy. OTHOCUTENbHBIH TPaHT-3JIEMEHT PaBeH
w=|— a(n, /a(n, g
Haparmiennast cyMMa abCONIOTHOTO TPAaHT-2JIEMEHTA WM, 4YTO TO K€ Camoe, HapallleHHas cymMMa CyOCHIUH
Ha3bIBACTCS 0OWUMU NOMEPSIMU KPeOumopd.
Ipumep. TIycts D = 1000, n = 8, i = 8%, g = 5%. HaxoauM BBIILIATEl 110 OOBIYHON CTABKE M3 YPABHCHHUS:
vy *a(8, 8) =1000, mo Tadnuire k03P PUIHEHTOB MPUBEACHUS PEHTHI HaxoauM: a(8, 8) = 5,747; orctonma y = 174.
BhImiarel 1Mo JrOTHOM CTaBKe HaXoauM u3  ypaBHenwus: Z - a(8, 5) = 1000, Tak kak a(8, 5) = 6,463, to z = 155.
CrnieioBaTeNIbHO, €XKEToJHbIC MOTepU KpeauTopa paBHbl 19. IloacuuTaeM OTHOCHTEIBHBIH M aOCOJIFOTHBIM
TPaHT-3JIEMEHTHI:
w=1-a(n, i)la(n, g) =1 - 5,747/6,463 = 0,108, W =1000 + 0,108 = 108.

Haxowner, obmue motepu kpeauropa 108 « (1 + 0,08)%, mo Tab6iuie MyIbTHIIMIOUPYIOMEX — MHOKUTEICH
naxoxum (1 + 0,08)° = 1,851. CrnemoBatensHo, o6Iiue motepy Kpeautopa pasabr 200.

11. Unorteunas ccyaa. Takas ccyqa BBIIAETCS TOJ 3aJI0T HEJIBXUMOCTH U UMEET JITUTEIbHBIN CPOK
noramreHuss (10—30 sieT) moa HeOOJbIINE MPOIEHTHL. B CBS3M € 3TUM CYIIECTBYET JOCTATOYHO OOJIBIIOE
KOJINYECTBO PAa3IMYHBIX CXEM IMOTallleHHs J0Jra MO WIOTEKE, YYUTHIBAIOLIIMX BO3PACT 3aEMILIUKOB, HX
MaTepHajJbHOE M CEMEHHOE IOJIOKeHHE M mpouee. B ciaydae HemoramieHusi cCyAbl B YCTaHOBJIEHHBIH CPOK
3aJI0’)KEHHOE HUMYIIIECTBO CTAHOBUTCS COOCTBEHHOCTBIO KpeAauTopa. TpagunuoHHas WIIOTeYHas ccynaa
MIOTaIIaeTCsl PABHBIMH €KEMECSIUHBIMH BBIIIATAMH, HA KOTOPBIE €KEMECSIUHO JK€ HAYUCIISIFOTCS POLIEHTHI.

ITycts HOMUHANBHBIA pa3mep ccyisl D, BblgaHa OHa Ha CPOK #  JIET TMOJ TOJOBYIO CTaBKY CIOXKHBIX
OpoLeHTOB |. PaBHBIC eXeMecsuHble BBHIUIATHI pa3MepoM Y 00pa3yloT PEHTy C YacTOTOW IUIaTexed u
HauyKclIeHHeM npoleHToB 12 pa3 B roay. CriemoBarenbHO, €€  HapallleHHas BeJIMYMHA K KOHIy K-ro roja
coctaBut y - S(12K, i/ 12) u qist onpenenerus Y nuMeeM ypaBHEHHE

y+ s(12n, i/12) = D(1 + i/12)12,

TpaauIOHHO OIpENeNsIoT Ha KOHeIl JII0OOTO Tofja M OCTaTOK, KOTOPBIM elle MPEeACTOUT BBHIIIJIATHTS.

Omnpenenum octatok Ly Ha xoHen K-ro roja, u3 yciaoBHs, YTO HapalleHHAas BEJIWYMHA BBIIAHHOW CCyAbI OyneT

paaa D (1 +i/ 12)12k, a HapalleHHas BEeJIMYMHA PEeHTHI BeIuIAaT OyneT paBHa Y S(12K, i/ 12) . B pe3ynbrare
HOJTyYHM:

) Di /12
1-( +4/12)7'’°

Ly =D(1+i/12)* =Y -s(k,i/12).

Ipumep. Tlycts ccyma B $100 000 Beimana ma 20 jer mox 3% romoBeix. OmpemenuM €€ OCHOBHBIE
XapaKTePUCTUKH.
Pewenue. Mynpruiumnupyronmii - Muoxutens F(240, 3/12), a tawke  koddduimeHT HapamieHus
S(240, 3/12) cuntaeM 1o popmynam:
F(240, I/4) = (1 + 0,0025)** = 1,8207;
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$(240,1/4) = [(1+0,0025)**° - 11/ 0,0025 = 0,8207/0,0025 = 328,28.
Ternepb MOKHO ONIPEIEIIUTh €KEMECAYHYIO BBITLIATY:
Y =100 000 — 1,8207/328,28 = 554,6.
OnpeaenHM TCICPb OCTATOK, CKaKE€M, Ha KOHCIL 10-ro roaa. HapameHHaﬂ BCJIMUMHA CCYAblI K 3TOMY

momenty ecth 100 000 - F(120,1/4) = 134 935, HapamieHHas BeJIMYMHA TPOM3BEIACHHBIX BBIILUIAT €CTh
554,6 + 5 (120,1/4) = 77 488, Tak uro ocTaTok paBeH 57 447.

12. 3amena u o0benunenue 3aiiMoB. OIUH 3a€M MOXXHO 3aMEHUTH JAPYTHM IIPH YCIOBHUHM PaBEHCTBa
COBPEMEHHBIX BEIMYMH MOTOKOB BHIIUIAT MO 3TUM 3aiiMaM. Kpome Toro, MOXHO HECKONBKO 3aiiMOB
o0benHNTE B onuH. CHadana HaXOJIT COBPEMEHHBIE BEMYMHBI OCTATKOB 3aiiMOB, TIOTOM 3TH BEIHYWHBI
CKJIaJbIBAIOT U MOJy4al0T COBPEMEHHYIO BEIMUMHY 3aiiMa-o0benuHeHus. OOlee mpaBuiao COCTOUT B TOM, YTO
napamMeTpsl HOBOTO KPEOUTHOTO COTJIAlICHUS MOAOMPalOT HCXOAs U3 TpeOoBaHUS ero (UHAHCOBOM
SKBHUBAJICHTHOCTH MCXOIHBIM YCIIOBHUSIM KPETUTOBAHUS.

Ipumep. I'paxxnanua b. B TedeHue 5 JreT ekeKBapTAIGHO JODKEH OBLT BeIIaumBaTh S00 1.e., morarmas
B3ATYIO cCydy. B cBs3u C ero oThe3IoM 3a TpaHHMIy Yepe3 JBa rofa OH MOIPOCHI MEPEeCUHTaTh BEIHYHHY
€XXEeKBapTaJbHON BBIIIJIATHI, YTOOBI yCIIETh paccunTaThest. CTaBKa MPOLEHTOB B OaHke 8% ro0BBIX.

Pewenue. CoBpemennas BennanHa Tekyiux Beiuiat 500 ¢ a(20, 8/4) =500 — 16,351 = 8175,5. ITostromy
HCKOMBIH €KEeKBApTAIbHBIM IMaaTexk R J0KeH ymoBIETBOPSTH ypaBHeHuio R ¢ a(8, 8/4) = 81755, ortkyma
R=81755/7,325=1116,1 n.e.

13. IIpenocraBjieHHe B KPEeAUT aKTHBOB. AKTHB — 3TO HaJMYHBIC TOBAPHI, IICHHBIC OyMaru, BaIIOTa U
T.1. B 1eaoM moj akTHBOM MOXKHO IMOHHUMATH JIFOO0H TOBap B IMIMPOKOM 3KOHOMUYECKOM CMBICIIC. AKTHBBI,
KaK TpaBUJIO, IPUHOCAT  HEKOTOPBIM IOXOA WX Biamenblly. JOXOZHOCTh akTWBa BBIPAXKAIOT B IPOIEHTAX
TOJIOBBIX OT IIEHBI aKTHBa HAa HAYaJIO Toja. AKTHUBBI TaKXKe MOKHO OTAAaBaTh B KPEAWT, HO PAcUETHl MPU 3TOM
YCIIOKHSIOTCS TI0 TOH MPUYMHE, YTO aKTHBBI CO BpPEMEHEM TEpPSIOT CBOM KayecTBa U OOCCIICHUBAIOTCS.
YuuteIBas 3T0, BIajieNen] A0DKEeH TpeOoBaTh OONBIIYIO IPOIICHTHYIO CTABKY.

14. IIpoume 3amauym. Crucok 3ajad IUIAHHPOBAaHUS M aHalM3a KPEIUTHBIX ONepanuii MOXKHO
MPOJOJKUTE, PAacCMOTPEB, B TOM UHCJE, CCyIHbIE W y4YETHBIE OINEpaluH C yAep)KaHWeM KOMHCCHOHHBIX,
KOMMEPUYECKHE CHAEIKH KyIUIM-NPOJAXXH TOBapoB B KpeauT M T.A. CrocoObl pemieHHs MOJOOHBIX 3a1adu
JIOCTaTOYHO TPOCTO TOJYYUTHh CaMOCTOSITENbHO, ONMHpasCh Ha TpaBuUja JIEHCTBHUS C MPOIEHTaMH U THOKO
UCTIONIb3YSl TPUHIWI (UHAHCOBOM OSKBHUBAJICHTHOCTH, OCHOBaHHBIH Ha COMOCTaBICHUH OOOOIICHHBIX
XapaKTePUCTUK CPAaBHUBAEMBIX ITIOTOKOB ILIATEXKEH.

Ipumep. Ccyoa c yoepocanuem komuccuonnvix. [lpu Beinave ccynsl Ha 180 muelt mox 10% romoBeIx 1o
MPOCTON CTaBKE KPEOUTOPOM YyAepxkaHbl KOMHCCHOHHbIe B pasmepe 0,5% cymmbl kpenurta. Kaxosa
3¢ $EeKTUBHOCT CCYIHOM ONepanry B BUJIE TOJOBOM CTaBKU CIOXKHBIX IMPOLIEHTOB NP YCJIOBHH, YTO I'OJ] PaBEH
360 qaam?

Pewenue. OueBrHO, YTO AOXOJHOCTH pacCMAaTPUBAEMOI KPEIUTHOM ONEpalii HEe 3aBUCUT OT pa3Mepa
ccyapl. [103TOMy HOMUHAIBHYIO CYMMY KpeauTa MOXXHO NMPHHATH 32 €AMHUIYY. Toraa ¢akThdecKas cymma,
KOTOPYIO TOJYYHT 3aeMIINK TPH YAEepP)KaHUW KOMHUCCHOHHBIX, YMEHBIIUTCS A0 BenwmuuHbl Sp = 1 — 0,005.

Paccuutaem 3¢ exTuBHYIO CTaBKY I ¢f :

Sy=(1+0,1-180/360) = 1,05,

Sp= 0,995, T'= 180/360 = 0,5:

2

L0 -1=0,114 =11,4%.

o =1 0.995



